Проект
Итоговая резолюция Семинара
межведомственного семинара-совещания по вопросам имплементации положений Конвенции Совета Европы о защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуального насилия от 25 октября 2007 г.
в законодательство Российской Федерации

Сексуальная эксплуатация и сексуальное насилие, в целом, и данные явления в отношении детей представляют собой сегодня один из глобальных вызовов обществу. Развитие трансграничных коллабораций, индустрий, цифровых коммуникационных технологий, миграционные процессы усиливают статус детей как особо уязвимой категории, незащищенной перед лицом деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних.
Между тем социальная зрелость, нравственное сознание как система усвоенных принципов и норм, регулирующая отношения людей друг к другу и к обществу, психическое и физическое здоровье,  информированность и практические знания в области личной и общественной безопасности, готовность к различным вызовам, с которыми сталкивается молодое поколение, имеют решающее значение для укрепления  нравственного, духовного, социального и физического развития детей и юношества, за которыми – будущее цивилизационных процессов.
В обозначенном выше контексте участники семинара рассмотрели деятельность по защите детей от сексуальной эксплуатации и сексуального насилия как часть комплексной национальной политики государства по сбережению народа России, развитию человеческого потенциала, защите традиционных российских культурных и духовно-нравственных ценностей.
Участники семинара подчеркнули  необходимость развития практики системно реализуемого в  Российской Федерации межведомственного взаимодействия органов государственной власти, социально ориентированных общественных некоммерческих и образовательных организаций, представителей бизнес-сообщества и корпоративных структур по различным направлениям в рамках имплементации Лансаротской Конвенции,  включая информационно - просветительскую деятельность в различных форматах, правовую защиту несовершеннолетних от преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних и криминализацию соответствующих  деяний, оказание системной помощи и поддержки детям-жертвам сексуального насилия, международно-ориентированное сотрудничество  и другие направления деятельности по комплексной поддержке детей и юношества, предусмотренные национальным законодательством Российской Федерации, положениями Лансаротской Конвенции, другими международными актами, участником которых Российская Федерация является.
Участники семинара обсудили вопросы профилактики сексуальных правонарушений в отношении детей в межсекторальном контексте, специально обратив внимание на вопросы диагностики и лечения педофилии.
Участники Семинара проанализировали актуальные тенденции уголовной политики в отношении преступлений против общественной нравственности в сфере сексуальных отношений несовершеннолетних на уровне законотворчества, рассмотрели действующие уголовно-правовые механизмы их защиты, отметили опыт российской Федерации в обновлении уголовного законодательства по защите половой неприкосновенности несовершеннолетних, на конкретных примерах рассмотрели перспективы дальнейшего развития  национального законодательства с учетом социально-культурных, экономических, индустриальных, технологических изменений в современном обществе.
Участники семинара рассмотрели вопросы расследования преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, отметили потенциал правоприменительной практики Российской Федерации, а также положений Конвенции Совета Европы для противодействия разнообразным формам сексуальных злоупотреблений в отношении детей, в том числе насилия, совершенного дома или в семье, с использованием силы, принуждения или угроз, а также с использованием инфокоммуникационных технологий. 
Участники семинара специально отметили, что в XXI веке Интернет, наряду с позитивной ролью глобального инструмента трансфера, обмена знаниями, развития международных контактов, играет и крайне негативную роль, последовательно и разнообразно используется в преступных целях как средство внутринациональной и трансграничной сексуальной эксплуатации и сексуального насилия над детьми.
Участники семинара отметили значительную роль государственных и общественных организаций, участников рынка интернет-индустрии в противодействии данным практикам.
В обозначенных выше контекстах международное сотрудничество по различным направлениям, участие национальных органов в международной координации борьбы с преступлениями против несовершеннолетних, совершаемых с использованием информационно-коммуникационных технологий приобретает особую важность. Российская Федерация планомерно наращивает усилия по данному направлению деятельности и неоднократно подтверждала свою приверженность заявленным обязательствам.
Обсуждая вопросы международного сотрудничества, участники семинара обратили особое внимание на то, что Конституция как основной закон Российской Федерация определяет, что «Решения межгосударственных органов, принятые на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, не подлежат исполнению в Российской Федерации» (ст.5 Конституции РФ). С учетом данного положения в процессе международного взаимодействия представляется важным исключать попытки эволютивного расширительного толкования текста Лансаротской Конвенции, путем разработки факультативных протоколов и привлечения других международных инструментов, участником которых Россия не является.
В целом участники межведомственного семинара выразили единое мнение о том, противодействие сексуальному насилию и эксплуатации детей является неотъемлемой частью всесторонней поддержки подрастающего поколения, забота о котором является безусловным приоритетом Российского государства.

2

